

“一带一路”国家国际象棋进校园高峰论坛举行

分享国际象棋教育与发展经验

本报聊城4月9日讯(记者 李军) 8日上午,在“中华鼓乐”声中,迎来了由中国国际象棋协会、聊城市体育局、东昌府区人民政府主办“一带一路”国家国际象棋进校园高峰论坛的盛会。本次论坛探讨研究国际象棋在校园中的普及和推广,大家将在此分享成果、交流经验,共同为国际象棋谋大局,谋发展。

本次活动,请来了国际象棋女子国际特级大师、四届女子国际象棋世界冠军、首都体育学院副院长、心理学博士、教育学博士后谢军,波兰国际象棋协会主席亚当·朱旺可夫斯基,北京大兴九小校长闫学英,青岛实验初级中学主任辛园,海南童星俱乐部董事长刘月清,聊城实验小学校长闫淑青,中国男子国象第一人——丁立人等来自国内外的专家、校长、国手,与来自全国各地教育系统、体育系统领导,全国各地棋类协会、棋院、棋校、俱乐部负责人,全国各地国际象棋特色学校校(园)长,全国各地开展国际象棋活动的校(园)长,全国各地国际象棋后备人才基地负责人,聊城各县(市、区)中小学、幼儿园校(园)长等共同分享国际象棋教



“一带一路”国家国际象棋进校园高峰论坛举行。

育与发展经验。他们的报告和经验不仅展示了全国不同的国际象棋发展情况,也代表了在协会、棋坛、学校等不同领域的国际象棋运动所取得的成就,可以说此次活动阵容之强,规格之高,影响之大在近几年省内同类活动中上不多见。

主讲人四届棋后谢军,给大家带来了全新的教育理念。谢军从事教育多年,深深感到国际象棋教育的根在青少年,她从三个方面阐述了国际象棋与学生的关系。她认为,国际象棋与教育是密不可分的。对于教育的观念,谢军更倾

向于以乐学为主基调,不是教孩子们去学习,而是教给孩子们学习的能力,学习的观念。谢军说,下棋的孩子学习都没有问题,这句话是有现实依据的。下棋会锻炼孩子们的专注力、竞争意识,抗挫折的能力。通过比赛,也会培养孩子们的大局观念,养成懂规则、懂礼貌的好品质;棋与学生成绩,谢军认为,21世纪是要培养有创新精神和实践能力的人,培养全面发展的人。要做到这些,就要发展素质教育,而这也是我们国家发展的大趋势。下棋教会我们思考和

自律,教会我们胜不骄败不馁,教会我们专注等等。她表示,好的棋手不仅仅是棋手,更具备各方面的优秀素养;棋与学业能力的提升。谢军谈到,家长朋友们担心的孩子学习国际象棋会耽误学业,这种想法是有待商榷的。因为学棋不仅不会耽误学业,反而会促进学业能力的提升。学棋的孩子不仅仅只有进国家队,当职业选手这一条路,反而,他们在适龄的阶段都会进入学校学习综合知识,学习自己感兴趣的学科,这使得他们的求学之路越来越广。

聊城高级财经职业学校
赴莘县开展党性教育活动



本报聊城4月9日讯(记者 杨淑君 通讯员 王强 刘健) “一个有希望的民族不能没有英雄,一个有前途的国家不能没有先锋。”4月7日,聊城高级财经职业学校机关第一党支部全体党员赴莘县开展“祭奠革命先烈 增强党性意识”专题党日活动。

高举党旗佩戴党徽的党员们首先来到莘县古云镇徐庄村“鲁西第一党支部纪念馆”参观学习,了解了赵建民找党、山东党组织重建和鲁西第一党支部成立的艰辛历程;在莘县张鲁回族镇“马本斋烈士纪念馆”,领略了马本斋烈士的英雄事迹,全体党员在马本斋烈士墓前向烈士行三鞠躬礼;在莘县大王寨乡丈八村“鲁西北革命烈士陵园”,大家认真听取了肖永智、张炳元、史钦琛等937位烈士的英雄事迹,并向烈士们致以崇高敬礼。

“祭奠英魂,传承初心之志。”通过此次党性教育活动,大家进一步了解了革命先烈艰苦创业打江山的悲壮历史,真切体会到什么是历史责任感和民族使命感。大家纷纷表示,要不忘初心,牢记使命,坚定理想信念,增强党性意识,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,为实现中华民族伟大复兴的历史进程贡献力量,为高级财经职业学校实现跨越发展添砖加瓦。

市技师学院组织开展
学雷锋志愿服务活动



本报聊城4月9日讯(记者 杨淑君 通讯员 赵飞 李雨婷 李振远) 3月31日,聊城市技师学院组织部分学生来到聊城市儿童福利院、聊城经济开发区光荣院和徒骇河滨河大道,开展一系列学雷锋志愿服务活动。

在聊城市儿童福利院,同学们为孩子们表演起自编自演的文艺节目,双节棍表演、佛汉拳、飞机航模、轮滑表演……节目个个精彩,博得了福利院工作人员和孩子们的热烈掌声;带队老师带小朋友们做游戏、练习绕口令,学习剪纸和绘画,大家在欢笑声中感受到了社会大家庭的温暖。在聊城经济开发区光荣院,志愿者们和孤寡老人亲切聊天,献上精彩的文艺表演节目,为老人们的生活增添了欢乐的色彩。他们还来到徒骇河两岸的滨河大道附近,化身为环保卫士,捡拾垃圾,不放过任何一个塑料袋和废纸片,为全市创建全国文明城市和巩固国家卫生城市贡献出自己的力量。

活动过程虽然辛苦,但践行雷锋精神,让师生自身的情操得到了进一步升华,他们将继续坚定地把志愿者服务活动开展得更加扎实深入。

国际象棋特级大师走进聊城校园

推动国际象棋运动在青少年当中的普及推广

本报聊城4月9日讯(记者 李军) 8日下午,2018“一带一路”国家国际象棋进校园高峰论坛——国际象棋特级大师进校园活动有序展开。在大赛组委会工作人员的引领下,参加对抗赛的十位国象特级大师以及来自全国的各学校、幼儿园校(园)长、国象后备人才基地负责人等,兵分两路,东线(光明小学、金色童年幼儿园、聊城大学),西线(阳光小学、聊城市实验小学、文轩中学)走进大、中、小学。

在聊城市阳光小学,大师们受到学校师生的热烈欢迎。孩子们精心排练了话剧《正义的战争》,只见同学们身披战袍,威风凛凛,进入征战角色里,飞马、冲象、挡将,只杀得狼烟四起。一年级的国际象棋普及课上,孩子们认真看棋,缜密思考,踊跃回答问题,课堂气氛活跃,让大家感受到国象的无穷魅力。

在聊城市实验小学,来自法国的国象大师巴特洛克兴致勃勃,与23位小朋友下起车轮战。初生牛犊不怕虎,孩子们非常认真地看棋,认真的思考,每走一步,都会记下自己的棋局,非常珍惜这次与大师对弈的机会。

中国男子国象第一人丁立人和来自美国的特级大师走进文轩中学,受到学生们的热情欢迎,纷纷与大



国际象棋特级大师走进校园与学生们对弈。



聊城市文轩中学智力运动社团成立。



一年级的国际象棋普及课气氛活跃。

师们合影。2018中国国家队VS“一带一路”世界联队国际象棋对抗赛之际,以国际象棋大师校园行为契机,文轩中学成立了聊城市文轩中学智力运动社团,聘请丁

立人担任社团名誉教练。大师进校园活动,不仅推动了国际象棋运动在青少年当中的普及推广,更是响应国家推行一带一路国家的交往。体育文化所具有

的独特性,国象国手的明星效应也会在东昌府区引起爆发式辐射,得以充分展示改革开放以来东昌府区经济、文化的发展和取得的成就。